



在安全宣传咨询日活动中,职工练习使用正压呼吸器。

全力以赴,守护好泉城一方光明

华能黄台电厂开展建党100周年保电保安全工作

作为中央骨干企业驻济基层单位,华能黄台电厂始终坚持彰显央企责任担当,尤其在全国庆祝建党100周年的特殊时期,结合常态化疫情防控工作,在党组织的坚强领导下,全力以赴抓好安全生产,重点做好保电工作,使命之下,守护好泉城的一方光明。在当前的关键时期、重点时段更是全力抓好安全生产、紧盯重点领域,以抓铁有痕、踏石留印的韧劲,狠抓安全生产工作,强化安全生产第一意识、落实安全生产主体责任,加强安全生产基础能力建设,坚决遏制安全事故发生,确保庆祝建党100周年期间电力、热力供应充足稳定。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 夏侯凤超 通讯员 刘学杰

党建引领 让安全生产观念深入人心

今年以来,华能黄台电厂积极推动党建工作与中心工作深度融合,全面发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,在反违章、查隐患、消缺陷方面充分发挥党员模范先锋作用,极大提高全员安全意识、安全素质。

厂党委更是高度重视安全生产工作,厂党委班子成员时刻强调安全重要性。春节过后,在“安全生产第一课”上,厂长、党委副书记鲁先超重点强调,对安全生产“三个不能过高估计”“三个敬畏”“三个必须”必须要认识到位。对安全生产工作必须高度重视,狠下功夫,有效应对,切实提高安全生产管理水平,在庆祝建党100周年期间展现黄台电厂更大的作为,巩固和拓展黄台电厂安全发展良好局面。党委书记田文增在不同场合多次要求要高度重视安全生产工作,党员骨干更要积极发挥模范带头作用,遵章守纪,保证安全生产工作平稳有序。

保证庆祝建党100周年系列活动期间,安全稳定具有重大的历史意义和现实意义。黄台电厂党委班子坚持提高政治站位,强化责任担当,加强组织领导,切实做好安全保障各项工作。全厂各部门、各岗位要积极行动起来,切实把安全生产工作做实做细,保证发电机组运行稳定,电力供应安全可靠。四月伊始,华能黄台电厂根据国资委、国家能源局及华能集团公司、华能山东公司等有关庆祝建党100周年安全保障工作的部署和要求,下发了《华能济南黄台发电有限公司(华能黄台电厂)庆祝建党100周年百日安全保障行动方案》,明确各部门任务,责任落实到人,严格落实已制定各专业安全措施,严格执行领导干部带班和24小时行政与生产双值班制度,确保有效应对可能出现各种异常情况。

5月31日,在第20个全国“安全生产月”到来之际,也是庆祝建党100周年的关键时期,黄台电厂举行了2021年“安全生产月”启动仪式,厂党委成员全部参加,对安全生产工作,尤其是庆祝建党100周年期间的保电、保稳定工作进行再安排、再部署。华能黄台电厂还在6月16日开展了

安全宣传咨询日活动,围绕“落实安全责任、推动安全发展”主题,创新方式方法,开展形式多样的安全生产宣传、教育培训、隐患排查、应急演练等活动,还为多个外包队伍进行安全授课。

行动落实 坚决打赢保电攻坚战

进入二季度以来,华能黄台电厂高度重视,未雨绸缪,早做准备,多举措开展迎峰度夏、防洪度汛准备工作,确保不因极端天气影响机组稳定运行,保证庆祝建党100周年期间能源供应可靠稳定。

生产系统结合往年迎峰度夏特点,以及今年春检期间发现的问题,早计划、早安排、早落实,从安全责任、隐患排查、经济运行、设备维护等方面,多举措精心部署,积极应对夏季用电高峰来临。全面排查各类风险隐患,全面整治安全漏洞,确保一处都不放过,不留死角,将问题全部登记造册,做到发现问题立查立改,强化整改落实,进一步筑牢安全生产根基。

全力保证极端天气下的保电工作。提前制定防汛应急预案,要求全体运行人员要提高思想意识,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,时刻保持高度警惕,居安思危,有汛无汛做有汛来准备,大汛小汛做大汛来抓,开展防汛应急演练,不断提高员工处置突发事件的应急快速反应和协调能力,确保在极端天气下各项工作顺利开展。

将党史学习教育成果转化为工作的强大动力,充分发挥党员的先锋模范作用。集结不同专业青年技术骨干组建党员先锋队和青年突击队,聚焦重点难点工作内容进行专项隐患排查和技术攻关,筑牢企业安全生产防线,确保机组安全稳定环保运行。加强技术监督、运行管理,加强与省调联系,提高运行人员业务能力,实现机组稳发满发。落实好设备防雨、防雷、防超温措施,确保机组安全稳定运行;对应急物资进行一次全面清点,对已消耗或过期变质的物资及时进行补充和更换,对防汛大型器材、设备进行维修和防护,保证器材和设备正常工作。为迎峰度夏期间出现用电高峰做好准备,为电网稳定奠定坚实基础。

家中有粮,心中才能不慌。仓里煤炭充足,机组才能稳定发电。作为机组唯一的“粮食”,煤炭储量的多寡,直接影响运行人员操作机组带满负荷的底气,也是影响机组在用电高峰时能否顶得上去的关键因素。为此华能黄台电厂多措并举,全力以赴保供应,千方百计稳库存。努力提高长协合同兑现率,组织燃料采购人员加强组织协调,确保月度长协兑现率达到80%以上、季度达到90%以上。加强与各级政府、铁路部门的沟通,争取政策支持。完善落实应急预案,分管副厂长亲自带队远赴陕西、山西主要煤炭生产基地,做好电煤催交催运工作,坚决守住7天红线。目前华能黄台电厂燃料供应可靠,可以保证10天以上的消耗量。



职工们演习心肺复苏抢救。

”

□延伸阅读

布局未来 保证电力供应稳定充足

华能黄台电厂在7月份即将开工建设黄台100MW/200MWh储能电站项目,这是山东省能源局确定的2021年度第一批储能示范项目,该项目建成后,将为华能黄台电厂四台机组稳定运行和更好地参与电网调峰调频奠定坚实基础,也为电网稳定运行提供有力支持。

目前,7、8号两台30万千瓦等级燃煤机组在延寿后也即将到期,两台老机组关停后,供电、供热缺口怎么补?作为济南市重要电网支撑点出力减少近一半,怎么能保证电网稳定运行?还有市民冬季取暖怎么办?这是摆在华能黄台电厂党委面前一个关键的问题。“作为央企,我们要未雨绸缪,坚决把自己的社会责任扛起来,保证济南市供电、供热万无一失,还要为济南民生供热做出更大贡献;同时,我们也要牢牢把握做强做优做大国有资本和国有企业这一重大使命,开始我们自己的‘二次创业’,积极为实现3060目标做出自己的贡献。”华能黄台电厂厂长鲁先超掷地有声地说。党委书记田文增也要求要与时间赛跑,开拓进取、拼搏前行,开启二次创业新征程,以优异成绩向党的百年华诞献礼。解决问题的唯一办法就是积极开发燃机项目,以燃机替补煤机。燃气热电联产机组属于低污染、低能耗的绿色环保项目,天然气含微量硫,其主要成分是甲烷,与同容量燃煤机组相比二氧化碳排放量仅为40%,不产生粉尘、灰渣。

全力以赴,坚决打赢燃机项目攻坚战,为驻地压减煤炭消耗量、填补集中供热缺口、保障民生供热提供最有力的支持,并且继续为济南市经济发展提供安全稳定、绿色高效的电力供应。现计划在厂区内外,不再额外占用土地,分两期新建四台9F级燃气机组。一期利用厂区内外空闲地段先建设两台9F级燃气机组,“十四五”期间建成投产,届时可以继续保证稳定可靠的能源供应。同时,与同出力的煤机相比可减少二氧化碳排放近百万吨,对济南早日实现碳达峰、碳中和目标有着巨大支持力度。